毕业前放弃保研 女生沦为邪教"奴隶"

浦东新区"4+X"反邪教宣传机制首进高校



□ 首席记者 陈颖婷

"成绩优异是'神的祝福',退学是'神的旨意'……"某高校女大学生小周的人生,因深陷"全能神"邪教最终彻底失控,在毕业前3个月,她退学放弃了学位和保研的机会,沦为邪教傀儡,日夜劳作、与至亲断绝联系——这场被"全能神"吞噬的青春噩梦,给了大学生们沉重的警示。

今天是第十个全民国家安全教育日,反邪教是总体国家安全观的重要组成部分。在国家安全教育日来临之际,"守护无邪青春 平安你我同行"高校反邪教宣传活动于上海海洋大学举行。这也是浦东新区"4+X"(浦东新区区委政法委、区检察院、区公安分局、区反邪教协会以及若干其他单位)宣传机制首次亮相并走进高校。

活动现场,浦东新区人民检察院检察官以女大学生小周的遭遇为切入口,揭开邪教的残酷真相。大学生小周原本有一个幸福的家庭,父亲开了家纺织厂、母亲做着销售工作,小周从小品学兼优。可是,自从小周的妈妈接触到了邪教"全能神"后,一切都变了。

当时年仅8岁的小周在妈妈的诱导下,第一次接触"全能神",走上了邪教之路。小周自小学习成绩优异,但她一次次被母亲告知,取得的任何成绩,都不是由于自己的能力和努力,而是"神在祝福"。"离开了'全能神',自己将一事无成"的思想深植她的心底。2015年,小周妈妈受"全能神"邪教

蛊惑, 离家出走"传福音", 至今未归。

2016年3月, 离毕业不到3个月, 小周接到"全能神"邪教组织指令, 要求她退学, 说"神"已经选中她, 要她现在就离开学校全心全意为"神"尽本分。受邪教蛊惑, 小周瞒着家人办理了退学手续, 放弃了毕业证、学位证以及保送研究生的机会。随后, 前往一个简陋的出租屋为"全能神"组织干活。

在"全能神"邪教的洗脑下,小周在奶奶出车祸后也未第一时间赶回家看望。她也想爸爸,她说:"我甚至都已经想到,爸爸可能一夜间都白了头。我不想在这里待着了,我想见我爸一下,然后安慰他一下,我再回来,但是那样的想法我都不敢往深了想,因为这样的想法在教会里就属于背叛。"小周说,"教会"常常让"教徒"在"神"和家人之间做选择。

在小周失踪后,她的父亲用尽一切手段寻女。最终,在 2019 年 6 月,随着一起"全能神"邪教案件的侦破,小周终于被找到,并与父亲团聚。随后,小周与父亲一起踏上了寻母之路。

盯上主人离沪的空房 撬保险箱盗窃

徐汇警方破获一起入室盗窃案 涉案40余万元

□ 记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 利用户主不在人室撬窃保险箱,作案得手丢弃衣鞋绕行离沪,费尽心机仍难逃法网……近日,徐汇警方在"砺剑 2025 行动"中,经过缜密侦查,成功破获一起人室盗窃案,串并案件2起,涉案金额达 40 余万元。目前,犯罪嫌疑人李某坤、李某东、杨某已被检察机关依法批准逮捕。

今年2月19日,市民周女士报警称,其家中保险箱被撬,存放其中的30余万元现金被盗。案发后,徐汇警方迅速成立专案组开展攻坚侦查。由于案发期间周女士离沪返乡,时间跨度达十余天,警方在调阅了大量公共视频后,终于锁定了2月12日晚在现场出现过的两名可疑男子。其中一名白帽白衣男子先从地下非机动车停车库进入案发楼宇,并在10多分钟后下楼为另一名黑帽男子打开楼宇门禁。"我们发觉

这名黑帽男子行走的步态并不自然,外套右衣袖内疑似藏有长条物体,结合现场勘查出保险箱上的撬痕,极有可能是袖藏了一根撬棒。"徐汇刑侦支队反侵财队队长周鑫元说。果然,民警发现黑帽男子事后又辗转来到淀浦河桥上,将长条物体扔进了河道内。

至此,黑帽男子李某东、白帽男子李某坤的身份也基本浮出了水面,2人均有盗窃前科,有重大作案嫌疑。

2月21日至24日,专案组分赴多 地展开收网行动,成功将李某东、李某 坤,以及为销赃、逃跑提供帮助的杨某 抓获。

通过技术比对和物证分析,警方还成功串并另一起相同手法的人室盗窃案,涉案金额5万余元。此外,专案组在外区某农贸市场地下车库及河道内查获作案工具、作案衣物等关键物证。循线追踪嫌疑人销赃轨迹,又赴外省将其使用部分赃款购买的二手车辆追回。

狂收"打点费"31万元挥霍一空

奉贤公安破获一起诈骗案

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 "好朋友"自告奋勇称可以帮忙解决麻烦,收了31万元后却毫无动静,仔细一查才发现,所谓"朋友"竟是诈骗惯犯。近日,奉贤公安分局破获一起假借帮助解决贷款纠纷的诈骗案。

日前,市民何女士来到奉贤公安分局江海派出所报案,称其怀疑被朋友高某诈骗。据了解,受害人何女士经营一家服装店,高某是店里老客户,一来二去两人便成为了朋友。今年2月,何女士陷入一场借贷纠纷,苦于无法解决,便叫来高某商讨解决办法。

高某自称有社会关系,可通过律师 诉讼、疏通关系等方式帮何女士解决问 题。何女士信以为真,便全权委托高某 处理借贷纠纷。其间,高某多次以委托律师费、财产保全费、打点关系等名义要求何女士转账,何女士先后向高某转账共计31万余元。然而一段时间过去,事情毫无进展,何女士多次催促无果,惊觉可能被骗,于是报警求助。

民警将高某传唤至所接受调查。经查,犯罪嫌疑人高某从未正式委托律师或通过正规途径处理何女士的纠纷问题,其收取的钱款均被用于日常消费。民警在调查中还发现,何女士并不是唯一的受害人,犯罪嫌疑人高某还曾以帮助朋友子女考编就业为由,骗取另外两名受害人40余万元。

目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

趁邻居外出散步利用时间差盗窃

男子被宝山警方依法刑事拘留

□ 见习记者 王葳然

本报讯 男子细心观察邻居出门规律,只为趁虚而人盗取现金。近日,宝山警方破获一起人室盗窃案件。目前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌盗窃罪被宝山警方依法刑事拘留。

4月2日,淞南派出所接到居民彭 女士报警,称家中的部分现金不见了, 寻找无果后向民警求助。

由于彭女士家的落地窗并未落锁, 民警怀疑有人从院子外翻窗进入屋内。 在翻阅了院子内的智能安防设备视频内 容后,民警发现在前一天 19 时左右一 名男子翻墙进入彭女士家中,但光线较 暗看不清嫌疑男子的面部特征,只能看 见其身穿黑色棉袄,并留着较长的头 发。民警根据这些特征查看了小区大门 处的公共视频,然而却并未发现嫌疑人 在盗窃时段进出小区的画面。

正当民警一筹莫展时,居委和物业的工作人员提供了线索: "这不是刚搬来不久的小徐嘛!我那天就看见他出门时穿着这身衣服,大热天的谁穿大棉袄啊。"根据这一线索,民警立即调阅徐某所在楼栋的公共视频,果然徐某当日的着装和进出时间点与出现在彭女士家中的黑衣男子吻合。

到案后,犯罪嫌疑人徐某对其人室 盗窃的事实供认不讳。据悉,徐某通过 日常观察发现,别墅区的居民在饭后散 步时通常不会对一楼的落地窗和移门上 锁,于是决定利用晚饭后居民出门的间 隙翻墙潜人实施盗窃。

为节省运输成本 5座车竟坐了12人

驾驶员被记12分罚款200元

□ 记者 沈媛 通讯员 王瑱威

本报讯 近日,金山一男子拉着一车工友超员上路,在行驶途中被正在巡逻的交警当场查获,核载5人的小客车里竟坐了12人。民警对驾驶员与乘客进行了严肃的批评教育,并对驾驶人作出罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

金山公安分局交警支队二大队民警 巡逻至林慧路亭朱公路时,隐约发现路 口一车内人头攒动,有超员嫌疑。民警 将该车拦停并对车内人员进行检查,惊 讶地发现车内竟"人满为患",原本的后 排座位被拆卸,车内还堆满了各种工具。

经现场清点,该车核载5人,实际载客12人,超员7人,存在严重的安全隐患。据了解,车上均系准备务工的工人,为节省运输成本,驾驶员魏某心存侥幸超员载客。

民警对驾驶员魏某及车上乘坐人员进行了严厉批评,责令驾驶员联系车辆将人员进行安全转运,并对其驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数百分百以上的违法行为处以驾驶证记 12 分、罚款 200 元的处罚。